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Návšteva našej paličkárne z DSS Rosa 

Dňa 14.1.2008 našu paličkáreň navštívila výchovná skupina 5 klientov s p. vychovávateľkou 
D.Kočicovou z DSS Rosa. Posedeli sme pri čaji a hostia si za pomoci našich detí vyskúšali 
zdobenie veľkonočných vajíčok obliepaním bavlnkami. Všetkým sa u nás páčilo a dohodli sme sa aj 
na ďalších vzájomných návštevách. Klienti z "Dúbravskej" nás pozvali na návštevu k nim. 
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Výstava a prezentácia kraslíc a veľkonočných pozdravov 

Dňa 13.2.2008 bola v jedálni Zdravíčko v poliklinike na Fedinovej ulici v Petržalke sprístupnená 
výstava "Paličkovaná Krížová cesta" autorky PhDr. Marty Švarcbacherovej, vedúcej krúžku 
paličkovania v DSS Gaudeamus na Mokrohájskej 3 v Bratislave. Tento deň sa zároveň konala 
prezentácia veľkonočných kraslíc a pozdravov zhotovených deťmi z menovaného DSS. 
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Poďakovanie PhDr. Kuricovi - riaditeľovi DSS ROSA 

Od januára 2008 sa začala intenzívna spolupráca medzi DSS Gaudeamus a DSS Rosa, na základe 
ktorej sa vytvorili v DSS Gaudeamus dve pracovné miesta pre zahradníkov. 

Úprimne ďakujeme celému kolektívu za sprostredkovanie kvalitných a zodpovedných pracovníkov. 

Radi privítame pracovníkov aj v iných profesiach z učňovskej školy DSS Rosa na Dúbravskej ulici. 
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Prvá komunitná kaviareň 

 Dňa 13.2.2008 sme v 
priestoroch DSS 
Gaudeamus v seminárnej 
miestnosti otvorili prvú 
komunitnú kaviareň, ktorá 
je v prevádzke každý 
týždeň v stredu od 13.00 – 
17.30. 

Časový harmonogram: 

 13,00 – 14,30 Mgr. Gabriela Požgayová (film na želanie) 
 14,30 – 15,30 Mgr. Mária Škorupová 
 15,30 – 17,00 Katarína Rusnáková – klientka chráneného bývania v DSS Gaudeamus 
 17,00 – 17,30 Ing. Róbert Mezík 

  

Prevádzka prvej komunitnej kaviarne v priestoroch DSS Gaudeamus v seminárnej miestnosti je 
zatiaľ skušobná. 

DSS Gaudeamus plánuje v budúcnosti v priestoroch pred seminárnou miestnosťou (viď. obrázky) 
zriadiť kaviareň Domova sociálnych služieb, kde budú zamestnaní klienti so špeciálnymi 
potrebami. 
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Veľkonočná nálada 

V pondelok 10.3.2008 v DSS Gaudeamus, Mokrohájska 3 Bratislava pred jedálňou na výstavke 
"Veľkonočná nálada" klienti nášho zariadenia prezentovali vlastnoručne namaľované pozdravy a 
kraslice. Usilovní ukazovali svoju prácu a iní ju obdivovali. Ďalšie dni je možné exponáty vidieť v 
paličkárni. Akciu zorganizovali vychovávateľky PhDr. Marta Švarcbacherová a Soňa Jajcajová. 

   

 

VIDEO z achívu STV: Chýbajú centrá pre postihnuté deti? 

Zdravotne postihnuté deti to na Slovensku nemajú ľahké. Slabá starostlivosť, chýbajúce centrá a zle 
informovaní rodičia - to sú najväčšie problémy, ktoré spomínajú pediatri, UNICEF aj organizácia 
zdravotne postihnutých. Ministerstvo práce tvrdí, že pripravuje zmeny, ktoré majú život detí 
zlepšiť.. 

Video aj článok je použitý z archívu STV z dňa 6.3.2008. 
Video si môžete stiahnúť kliknutím sem. 

 

VIDEO z achívu TV MARKÍZA: Fantázia a zručnosť 

Dňa 19.3.2008 bolo v TV Markíza v relácii Reflex odvysielaná reportáž na tému Fantázia a 
zručnosť, kde svoju tvorbu ručných prác prezentoval DSS Gaudeamus. 

Video je z archívu TV Markíza z dňa 19.3.2008.  
Video si môžete stiahnúť kliknutím sem. 
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Stretnutie s umeleckou drotárkou 

Dňa 1. apríla 2008  v popoludňajších hodinách zorganizovalo DSS Gaudeamus prezentáciu prác z 
drôtu výtvarníčky Ing. arch. Marty Kolekovej. 

Teta Marta odovzdala svoje poznatky nielen členom drotárskeho krúžku, ale aj ostatným 
záujemcom. Okrem vlastného svedectva nám na záver darovala dve svoje dielka. 

Garant akcie: PhDr. Marta Švarcbacherová. 

    

 

BOCCIA: Kontrolný pretek v Bratislave 

V dňoch 28. – 29. 03. 2008 sa uskutočnil z poverenia SZTPŠ v DSS GAUDEAMUS v Bratislave 
Kontrolný pretek v BOCCII, na ktorom sa zúčastnilo 40 športovcov zo športových klubov 
ALTIUS a OMD Bratislava. 

Rozhodcovský tím zabezpečila Anna Javornická, ktorá na podujatí plnila aj úlohu hlavného 
rozhodcu. 

Organizátor podujatia zabezpečil okrem diplomov pre víťazov jednotlivých kategórií aj vecné ceny 
v réžii usporiadateľského Športového klubu ALTIUS. 

Na podujatí sa zúčastnilo celkom 85 osôb – športovci, asistenti, rozhodcovia a organizačný tím. 

Podujatie začalo už v piatok 28. 03. 2008 o 18.00 kedy začala klasifikácia nových športovcov v 
tréningových priestoroch OMD v Bratislave pod vedením národného klasifikačného lekára MUDr. 
Františka Pisarčíka. V sobotu pred podujatím už od 07.00 ráno klasifikácia pokračovala v 
priestoroch DSS GAUDEAMUS, kde sa podujatie konalo. Klasifikáciou prešlo celkom deväť 
nových športovcov. 

Martin Gabko 
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Výsledková listina: BC1, BC2, BC3, BC4 

   

    

   

 

 

 



Činnosti, akcie, udalosti DSS Gaudeamus za I. polrok 2008 

 

8  

Naše práce je možne vidieť v poliklinike aj na Fedinovej ul. 

V jedálni Zravíčko v poliklinike na Fedinovej ul. sme 10.4.2008 sprístupnili verejnosti výstavu 
paličkovaných obrazov zdobených v čipkárskom krúžku v DSS Gaudeamus, Mokrohájska 3, 
Bratislava. 

   

Medzinárodné Majstrovstvá ČR v Boccii 

Medzinárodné Majstrovstvá ČR sa konali v dňoch 20. – 21. 4. 2008 v Prahe – Hostivaři. Na turnaji 
sa zúčastnili hráči z Čiech, Maďarska, Dánska, Belgicka, Anglicka a Slovenska. Slovensko 
reprezentovalo osem športovcov (z každej kategórie dvaja). 

Losovaním boli súťažiaci rozdelení do skupín, z ktorých do štvrťfinále v kategóriách BC1 a BC2 
postúpili prví a traja s najlepším skóre a v kategóriách BC3 a BC4 prví a dvaja hráči s najlepším 
skóre. Hralo sa na šiestich kurtoch s umelým povrchom podľa platných pravidiel CP ISRA. 

Umiestnenie hráčov 
Meno Kategória Miesto Počet hráčov v kategórii 

Martin Strehársky BC4 1. 18 
Tomáš Král BC2 2. 16 
Tomáš Dančo BC2 3. 16 
Róbert Ďurkovič BC4 4. 18 
Lenka Ďurdinová BC1 5. 17 
Alena Hradňanská BC3 10. 19 
Jakub Nagy BC1 11. 17 
Matej Švaňa BC3 15. 19 

Medailisti boli odmenení diplomami, pohármi, medailami a malými vecnými cenami. 

Organizácia podujatia bola na veľmi dobrej úrovni a bez časových sklzov. 

Nedorozumenia v slovenskom tíme spôsobené tým, že niektorí hráči a asistenti boli na zahraničnom 
podujatí prvýkrát, sa riešili priebežne a nemali vplyv na kvalitu hry jednotlivých športovcov. 
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Spokojné klientky komunitnej rehabilitácie 

DSS podľa možnosti popri svojej hlavnej činnosti poskytuje tieto služby dospelým ľuďom so 
špeciálnymi potrebami vďaka pochopeniu zriaďovateľa – Bratislavského samosprávneho kraja a 
nadväzujúc na skúsenosti z trojročnej spolupráce s kanadskými partnermi z Queens University. 

Najväčší úspech má komunitné plávanie v plaveckom 25m bazéne. Dostali sme veľmi milý list od 
pani Migátovej, Doubravovej, Maďarovej a Novákovej. 

Veľmi nás teší, že je spokojnosť na strane klientov, budeme sa snažiť pokračovať v tom aj naďalej. 

LIST: 
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Komunitná pomoc 

Študenti zo Združenej strednej školy záhradníckej G. Čejku v Malinove nám pomohli pri úprave 
parčíku, k oslavám 40. výročia DSS Gaudeamus. 
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Návštevy soľnej jaskyne dospelých klientov 

Vo februári sme prvý krát navštívili Pravú soľnú jaskyňu v Lamači. Boli sme prekvapení krásnym a 
príjemným prostredím, ako aj ľuďmi, ktorí nás milo prijali. Odvtedy sme sa už niekoľko krát do 
jaskynky vrátili aj vďaka berbariérovému mhd.načerpať novú energiu. Veľmi sa nám tam páčilo. 

Dospelí komunitní klienti 

   

 

Výstava krása čipky 

Dňa 10.6.2008 čipkársky krúžok v DSS Gaudeamus navštívil výstavu Krása čipky v Trenčianskych 
Tepliciach. Boli sme milo privítaní členkami čipkárskeho klubu v Dubnici, ktoré výstavu 
zrealizovali. 

Na spiatočnej ceste sme navštívili múzeá v Trenčína a v Piešťanoch. 

Na spiatočnej ceste sme navštívili múzeá v Trenčína a v Piešťanoch. 
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Úspech slovenských reprezentantov v tenise na vozíku + miestenky na 
PH v Pekingu 

Slovenskí reprezentanti v tenise na vozíku Jozef Felix, Marek Gergely a Dávid Chabreček 
obsadili na Svetovom pohári družstiev v talianskej Cremone rovnako ako v predchádzajúcich 
dvoch rokoch výborné 10. miesto a bezpečne tak obhájili svoje postavenie v šestnástke 
elitných tímov planéty. 

V prvom kole síce podľahli najvyššie nasadenému Holandsku 0:3, ale potom v skupine o 9. - 16. 
miesto najskôr zdolali Brazíliu a potom aj Španielsko zhodne 2:1. 

V poslednom svojom vystúpení v boji o konečné 9. miesto podľahli Austrálii 1:2. Zápas sa pre 
dážď presunul z antuky do haly na tvrdý povrch, ktorý napokon lepšie „sadol" protinožcom. Jozef 
Felix však dokázal zdolať v priamom súboji svetovú dvanástku. Medzinárodná tenisová federácia 
(ITF) zároveň počas turnaja potvrdila, že všetci traja spomínaní slovenskí reprezentanti budú mať 
právo štartovať na XIII. paralympijských hrách v Pekingu. 

Prehľad počtov miesteniek pre slovenských reprezentantov na XIII. PH v Pekingu: 

atletika 4 športovci (3 muži + 1 žena)  
boccia 2 športovci (2 + 0)  
cyklistika 3 športovci (3 + 0) + navádzač pre nevidiaceho  
jazdectvo 1 športovec (0 + 1)  
lukostreľba 3 športovci (3 + 0)  
plávanie 3 športovci (0 + 3)  
stolný tenis 10 športovcov (8 + 2)  
streľba 3 športovci (2 + 1)  
tlak na lavičke 2 športovci (1 + 1)  
tenis na vozíku 3 športovci (3+0) 

spolu 35 športovcov (26 + 9) 

Mgr. Martin Gabko 
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Srdcia v akcii 

Dňa 13. júna 2008 sa pod záštitou spoločnosti AXA a nadácii PONTIS uskutočnil poldňový výlet 
loďou na Devín s názvom Srdcia v akcii. 

Už o pol ôsmej ráno sa stretli dobrovoľníci spoločnosti AXA s našimi klientmi a "ani vozík nebol 
prekážkou" pri plavbe loďou a návšteve hradu Devín. 

Klienti DSS Gaudeamus ďakujú spoločnosti AXA a nadácii PONTIS za srdečnú atmosféru a 
pomoc počas celého výletu. 

Tešíme sa ďaľšiu spoluprácu a spoločné akcie. 
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Návšteva zamestnancov miestnej samosprávy z talianskej Catanii 

Skupina 30 zamestnancov miestnej samosprávy z Talianska časti Sicília - Catania k nám zavítalo v 
stredu 18. júna 2008. 

Dozvedeli sa niečo o našom zariadení v príjemnom prostredí novovzniknutej kaviarničky a potom 
navštívili krúžok paličkovania.  

   
 

 

 

Medzinárodný deň detí - Kačín 2008 

Všetkými obľúbená tradičná akcia Deň detí na Kačíne sa tento rok konala dňa 7. júna 2008.  
Fotografie z vydarenej akcie si môžete pozrieť vo video forme na 
www.mokrohajska.sk/web/titulka/clanok/?cislo=98/. 
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Pobyt v Senci 

V dňoch 19. 6. – 22. 6. 2008 sme sa 
zúčastnili s klientami 2.B oddelenia 
výletu do Senca – rekreačné zariadenie 
Doprastav. 

Prvý deň sme absolvovali prehliadku 
mesta Senec, vrátane nákupov, 
ochutnávky balkánskej zmrzliny a 
vyhliadkovej jazdy na vláčiku. Činnosť 
v ostatných dňoch spočívala najmä v 
relaxácii v bazéne, v spoločenských a 
športových hrách (boccia, skrebl, tenis, 
šach, futbal). Klienti mali možnosť 
fotografovať sa s motorkármi a tráviť 
chvíle so psom, čo sa páčilo najmä 
menším chlapcom. 

Dospelí klienti navštívili letné prírodné kino a miestnu diskotéku. 
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Deň otvorených dverí 2008 
Dňa 26. júna 2008 sa v našom zariadení konal Deň otvorených dverí  pri príležitosti 40. výročia 
založenia domova. 

Slávnostný deň začal dopoludňajším programom divadielka SNEHULIENKA, SPEVÁCKEHO 
KRÚŽKU a vystúpením ROZTLIESKÁVAČIEK z oddelenia III.B, v ktorom sa prezentovali deti 
svojou celoročnou prácou. 

Pri príležitosti 40.výročia DSS predseda Bratislavského samosprávneho kraja Ing. Vladimír Bajan 
odhalil pamätnú tabuľu prvého riaditeľa a zakladateľa DSS pána Michala Frehára, ktorému 
predchádzal slávnostný príhovor riaditeľa DSS PhDr. Štefana Tvarožka. Pri tejto príležitosti boli 
odovzdané dlhodobým pracovníkom DSS ďakovné listy a umelecké fotografie za ich obetavú a 
dlhoročnú prácu.  
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Členovia BSK odovzdali nášmu zariadeniu mercedes so špeciálnou rampou pre potreby klientov. 
Na záver zazneli ďakovné slová nadácii Pontis a OZ Perspektíva za kryté parkovisko. 

  

 Po slávnostných príhovoroch ostatných členov predstavenstva, manželky nebohého pána Frehára a 
bývalých klientov v jedálni ústavu rozozneli nádherné tóny operného speváka Dalibora Jenisa, 
ktorý spieval s klavírnym doprovodom. Jenisa vystriedal hudobný krúžok pod vedením Michala 
Slaninku a Milady Javorovej, kde odzneli piesne „Labude“ od Kataríny Knechtovej, „Andel“ od 
Karla Kryla a „Láska“ od Marcela Palondera, a tri pesničky od Richarda Mullera. 

   

Kultúrny program vystriedal program športový, kde sa súťažilo v slalome na vozíku, ktorý 
zabezpečili Andrej Lackovič a Soňa Jajcajová. Pre deti bola prichystaná prekážková dráha, hod na 
plechovky, hod do vetra na cieľ a hod šípkami na terč. Športový program ukončili 
ROZTLIESKAVAČKY pod vedením Aleny Nagyovej. 

Práce z keramickej a sklárskej dielne potešili svojim umením všetkých, ktorí to vedia oceniť. 

V podvečerných hodinách pri táboraku vystúpila kapela PATHETIC HYPERMARKET BAND. 
Vyvrcholením večera bol koncert ZUZANY SMATANOVEJ, ktorej predskokanom boli : Martina 
Javorová, Ondrej Mačák, Michal Slaninka a Martin Gabko. 

Príjemnú atmosféru a dobrú náladu nepokazila ani búrka horúceho letného dňa. 

Ďakujeme všetkým sponzorom, organizátorom, hosťom a ostatným účastníkom „Dňa otvorených 
dverí 2008“. 
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Články a fotografie nájdete na internetových 
stránkach 

DSS Gaudeamus 

 

www.mokrohajska.sk 


